
SESIÓN ORDINARIA N° 01 – 2016 
 

Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Señores consejeros, consejeras, tengan ustedes muy buenos días señores funcionarios, amigos de la prensa, siendo las 
10 y 06 de la mañana  el día de hoy vamos a dar inicio a la sesión ordinaria Nº 01-2016, para tratar temas de importancia 
para el consejo bien señor secretario tiene el uso de la palabra para verificar el quórum correspondiente.  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenos días señores consejeros, consejeras, publico presente, amigos trabajadores del 
consejo regional, prensa presente, sala de sesiones del Consejo Regional del Gobierno Regional Piura, hoy viernes 15 de 
Enero de 2016, siendo las 10 y 06 en punto de la mañana, se ha convocado a la sesión ordinaria N° 01 del año 2016, del 
consejo regional, se va a pasar lista para verificar el quórum y poder dar inicio a la sesión, consejero Hermer Ernesto 
Alzamora Román presente; consejera María Cecilia Torres  Carrión, presente; consejero Marvin Bancayán Fiestas, presente; 
consejero Walter  Alberto Troncos Calle, presente; consejera Raquel Arriola Ortega, presente; consejero Eligio Sarango 
Albujar presente; consejero Óscar Echegaray Albán, presente; consejero Manuel Saona Rodríguez, presente; bien 
consejero delegado le informo que tiene el quórum reglamentario para dar inicio a la sesión ordinaria 02 – 2016  del 
Consejo Regional. 
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario de consejo, bien sírvase dar cuenta de la agenda  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien la presente sesión ordinaria tenemos como punto de agenda los siguientes  y como 
primer punto de agenda el proyecto de acuerdo regional conformación de cuadro de comisiones ordinarias del Consejo 
Regional para el periodo anual del 2016 al respecto quisiera darle lectura a lo que señala el reglamento interno del consejo 
regional en lo que respecta a las comisiones ordinarias que es el artículo 104 del reglamento interno, las comisiones 
ordinarias se constituyen con los consejeros que se designen por acuerdo de consejo regional y su duración es anual, en 
la primera sesión ordinaria del año se propondrá el cuadro de comisiones y la asignación de la comisión específica que 
integrara cada consejero, las comisiones estarán conformadas por tres consejeros, en la conformación de las comisiones 
se procurara aplicar los principios de pluralidad, proporcionalidad y especialidad en la materia, la distribución de los 
consejeros en las mimas se racionaliza de modo tal que ningún consejero pertenezca a más de 3 comisiones ordinarias ni 
menos de una, esto es lo que señala el reglamento interno sobre este punto del tema de las comisiones ordinarias señor 
consejero delegado   
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario de consejo, bien señores consejeros regionales damos cuenta de la incorporación del consejero 
de Morropon, bien de acuerdo a la lectura del artículo que ha dado el secretario técnico del consejo, se han presentado 
algunas propuestas las mismas que se están distribuyendo, con la finalidad de tener en cuenta cada una de les 
presidencias, es conocido por todos que los consejeros han venido de viaje recién en la madrugada, el consejero de 
Huancabamba, el consejero de Ayabaca, la consejera de Paita, que tenía reuniones y no ha sido posible reunirse antes 
pero de acuerdo a reglamento se está haciendo las propuestas correspondientes, bien señor secretario de cuenta de las 
propuestas presentadas para la conformación de la comisiones  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien de acuerdo a la propuesta presentada señala, cuadro de comisiones periodo 2016 
Comisión de Fiscalización, integrantes, consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar, consejera de Paita Cecilia Torres 
Carrión, Manuel Saona Rodríguez  
Comisión de Constitución, Normas, Asuntos Legales y Descentralización consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán, 
consejera de Talara Grecia Arriola Ortega, consejero de Ayabaca Walter Troncos  Calle  
Comisión de Seguridad y Defensa Nacional consejero de Piura Hermer Alzamora Román, consejera de Paita Cecilia Torres 
Carrión, consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez,  
Comisión de Promoción de Inversiones e Infraestructura consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez, consejero 
de Sullana Eligio Sarango Albujar, consejero de Piura Hermer Alzamora Román  
Comisión de Planeamiento Presupuesto y Acondicionamiento Territorial 
Consejero de Sechura Marvin Bancayán Fiestas, consejero de Sullana Eligio Sarango Albujar, consejera de Talara Grecia 
Arriola Ortega  
Comisión de Desarrollo Social, consejera de Paita Cecilia Torres Carrión, consejero de Piura Hermer Alzamora Román, 
consejera de Talara Grecia Arriola Ortega  
Comisión de recursos Naturales y Gestión del Medio Ambiente, consejero de Ayabaca Walter Troncos  Calle, consejero 
Óscar Echegaray Albán, consejero de Sechura Marvin Bancayán Fiestas   
De acuerdo a la distribución consejero delegado, consejeros, consejeras se ha tenido en cuenta lo señalado en el 
reglamento interno en cuanto a los consejeros no pueden pertenecer a más de tres comisiones ni a menos de una y de 
acuerdo a eso según la leyenda en el cuadro que se ha alcanzado está la distribución por la cual cada consejero, consejera 



integran tantas comisiones ordinarias y la conformación, integración de cada una de estas comisiones que se ha dado 
lectura de acuerdo a los integrantes y conformación de las mismas que es un presidente, un secretario y un vocal de 
acuerdo a ese primero segundo y tercer orden  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario de consejo, como podrán ver ustedes nosotros durante el año 2015 hemos trabajado en las 
diferentes comisiones y nos conocemos ya todos cada uno en el trabajo que hemos venido realizando y es por eso que se 
ha tomado en cuenta el trabajo realizado y se ha hace la presente propuesta, bien antes damos cuenta de la incorporación 
del consejero de Ayabaca, entonces tenemos en la mano el cuadro de las propuesta, bien alguna participación de los 
consejeros, están de acuerdo, no están de acuerdo, bien tiene el uso dela palabra consejero de Morropon 
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien en primer término saludarlo señor consejero delegado, a los consejeros regionales del honorable consejo regional, 
los funcionarios también y a los miembros de la prensa, en primer término quisieran que me explicaran quien de los aquí 
presentes es quien alcanzado está propuesta y en segundo término dejar en claro que mi persona también  como miembro 
de este consejo regional, solicite al finalizar la última sesión de consejo que estuvimos aquí presentes, que deberíamos 
nosotros tener una reunión previa de manera anticipada para poder evaluar perfiles los consejeros, usted ha dicho algo 
cierto nos conocemos pero una cosa es conocernos quien es tal persona y otra cosa es hacer una evaluación o una 
planificación política porque estas comisiones es el trabajo político que hacemos estos miembros del consejo regional que 
representamos a toda la Región Piura a través de las ocho provincias, creo que un trabajo de evaluación se ve ahorita en 
este segundo año que el escenario difiere de un primer año cuando no nos conocemos, pero en este segundo año sabemos 
y debería haberse evaluado el resultado del trabajo de los consejeros para ver si se ratifican algunos y ver si se cambian 
a otros, los perfiles también de acuerdo a sus conocimientos y también para ver el tema de la disponibilidad y la voluntad 
de poder asumir también el cargo, porque las comisiones justamente en una planificación no se imponen sino se acuerdan 
primeramente, el día de ayer recién recibo la llamada de la secretaria del consejo diciendo de que faltando antes de la 
sesión iba a ver una reunión de consejeros para ver este tema de las comisiones lo cual yo expreso acá al pleno del 
Consejo Regional que es una falta de seriedad esto que es demasiado superficial esto porque es el trabajo repito, aquí no 
estamos acordando algo para cierta gerencia o para cierta dependencia del Gobierno Regional Piura, aquí es nuestro 
trabajo por todo un año y es un trabajo político y eso se planifica y eso se conversa se evalúa para elaborarlo 
particularmente veo acá que me han colocado en una comisión a la cual yo no estaría en la disponibilidad ni la voluntad 
de poder asumir que es Recursos Naturales y Medio Ambiente en este caso en lo que concierne a mi persona, estoy como 
miembro en una de recursos naturales y medio ambiente, en este caso mi persona, no estaría en disponibilidad, ni la 
voluntad de poder asumir ese cargo como miembro de la comisión antes mencionada y lo dejo porque en lo que yo 
propusiera para una mejor aprobación que me incluyeran en la comisión de desarrollo social  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien antes quiero manifestar que es aquí nosotros hemos estado y solamente para dar 
respuesta al señor consejero de Morropon, la consejera de Paita, el consejero de Sullana, el consejero de Piura, la consejera 
de Talara hemos estado reunidos, para estas comisiones el señor consejero de Ayabaca, ha llegado a las tres de la mañana, 
el señor consejero de Huancabamba, también ha llegado a las tres de la mañana el consejero de Sechura también estuvo 
presente en esta reunión, entonces por mayoría porque era imposible reunirse ya hemos tenido un evento el día de hoy 
a las 8 de la mañana, bien dejo en el uso de la palabra al consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero delegado, estimados consejeros regionales, funcionarios, amigos de la prensa muy buenos días en 
primer lugar lo que se debe de conocer es que todas las comisiones deben de ser vistas por elecciones democráticas, es 
decir si bien es cierto hay propuestas de algunos consejeros donde dice mira yo propongo que debería de ser tal persona 
o tal según los perfiles de acuerdo a reglamento, estas propuestas que se están considerando donde ha habido varios de 
los consejeros aquí dado a una invitación que realizó el consejero delegado son simplemente propuestas, entonces el 
consejero delegado, lo que ha manifestado es de algún consejero que tenga algo que decir respecto a las propuestas que 
han propuesto aquí los consejeros pues que lo expresen ya el consejero de Morropon expresó que no quiere pertenecer a 
recursos naturales sino a desarrollo social, entonces estos temas son unas ternas que han propuesto los consejeros de 
acuerdo a los perfiles y más o menos analizando ellos han considerado, la verdad no sé qué consejero o consejera propuso 
por ejemplo al consejero de Sechura para presupuesto puesto que el contado, que preside la comisión de normas y 
constitución el consejero de Morropon porque es abogado o sea de acuerdo a los perfiles que han propuestos sus ternas 
y según ello cada uno expresa si es que no quiero, si quiero o de repente quiero moverme para acá y se va a votación ese 
es el tema de lo que se ha puesto aquí es un acta de propuestas de acuerdo a perfiles es un acto democrático, asea el 
hecho de repente de reunirnos y decir oye que te parece acá, no mira que te parece ya no sería democrático ya vendría 
una cosa así como imposición y eso no es lo que queremos que suceda aquí, que sucedan las propuestas y que se debatan 
acá aquí a ver qué te parece algunos estarán de acuerdo otros no, seguramente que no, pero por esa razón, entiendo que 
no debería más bien reunir, venir y decir esto es sino que ahorita se deja en libertad para que todos nosotros consejeros, 
consejeras puedan expresar sus inquietudes para ello y los que estan de acuerdo bueno dirán yo si estoy de acuerdo que 
este allí, y según ello se va a votación y lo que salga eso será gracias  



 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, algún consejero desea hacer uso de la palabra, bien la propuesta también el consejero de 
Morropon, la consejera de Talara, el consejero de Ayabaca me he permitido proponerlo al señor consejero de Morropon 
porque él es abogado, la consejera de Talara porque ya está terminando derecho y el señor consejero de Ayabaca es 
también profesor que tiene la capacidad suficiente para ver evaluar y proponer normas, entonces eso ha sido también, 
eso también cuenta porque hay que ver la afinidad del trabajo que tienen, alguna otra participación, bien tiene el uso de 
la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, estamos de fecha 15 de Enero de 2016 y nosotros no podemos alegar que los consejeros no 
han tenido tiempo por equis razones, desde la última sesión donde se le eligió a usted como consejero delegado habido 
un plazo y de acuerdo al conocimiento del reglamento, con el asesoramiento de la secretaria técnica es de que en la 
primera sesión ordinaria se eligen las comisiones entonces para ello, al tener conocimiento de esa norma, se toman las 
previsiones pertinentes, por otra parte yo no veo que no sea democrático más bien es beneficio a lo democrático porque 
esto no es vuelvo a repetir no es una elección de un cargo, solamente por decir una presidencia o ser un miembro es un 
tema de trabajo de cada uno de nosotros, la ley orgánica de gobiernos regionales, establece claramente que los consejeros 
regionales hacen su labor a través de las comisiones por lo tanto no se trata de simplemente de venir de una manera 
ligera y decir bueno hay está propuesta y haber que pasa y yo vuelvo a repetir y no creo que vulnere, ni parcialidad ni 
tampoco esa flota de respeto diciendo que no habido una planificación porque esto es un trabajo político de nosotros, 
nosotros representamos somos entes políticos vuelvo a decir una y otra vez y siempre lo volverá a decir, bueno en ese 
sentido quisiera que se me dé respuesta, los que han propuesto la comisión de desarrollo social no me estaba refiriendo 
a normas y constitución sino a desarrollo social donde aquí hay propuestas tres consejeros, consejera de Paita, consejero 
de Piura, consejera de Talara, y en el caso de recursos naturales mediamente en la cual yo estoy diciendo que no estoy 
en la disponibilidad ni la voluntad de poder asumir ser miembro de esta comisión en todo caso desarrollo social o si hubiera 
otra propuesta alternativa  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien consejero de Piura tiene el uso de la palabra  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Consejero delegado, considero que después de dar la respuesta al consejero de Morropon se avance con el tema de 
repente hay unas propuestas que se ha puesto aquí, si algún consejero, consejera tiene otras propuesta pues adicionarlas 
para ir a votación analicemos de repente si gustan no sé si una por una o como quieran pero la idea es avanzar gracias  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, buenos días consejeros regionales, señores funcionarios público presente, yo creo como lo 
están manifestando es una propuesta que se está presentando y sería  bueno escuchar del presidente de cada comisión 
manifestar si están de acuerdo de la propuesta y los integrantes de la misma comisión ya lo está manifestando el consejero 
de Morropon que no está conforme en esa comisión ver otra posibilidad en otra comisión pero yo pienso que aquí los 
presidentes de las comisiones que estan propuestos que se manifiesten si están de acuerdo en ese campo y se ve los 
integrantes de la comisión  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, bien señor consejero ya tenía  en la mente hacer eso y vamos a preguntar a cada uno de 
los miembros que estan presidiendo las comisiones bien Fiscalización, estoy presidiéndola y si creo que voy hacer un 
trabajo ahí con la consejera de Paita, el consejero de Huancabamba, entonces de mi parte yo estoy conforme con esa 
comisión, quiero preguntarle al consejero de Morropon  si está de acuerdo en presidir la comisión de normas y constitución 
y asuntos legales y descentralización   
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Sí, estoy de acuerdo señor consejero delegado porque va a fin de mi conocimiento profesional que tengo y tampoco 
tendría ningún inconveniente, la consejera de Talara es estudiante de derecho y bueno el consejero de Ayabaca también 
podría apoyarnos porque es el deber y la obligación de todos así no seamos abogados poder también pertenecer a esa 
comisión   
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien consejero de Piura, está usted de acuerdo con su presidencia  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  



Bien, en primer lugar agradezco porque está comisión es una comisión importante y puesto que el principal problema que 
acontece aquí en la Región y el Perú es la inseguridad bueno aquí podría ser un trabajo al desarrollo de un modelo de 
gestión que desarrollen una tesis estoy totalmente conforme bien de acuerdo  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien la comisión de promoción de inversiones e infraestructura está presidida por el consejero 
de Huancabamba, está usted de acuerdo con esa presidencia  
 
Consejero de Huancabamba Manuel Saona Rodríguez manifiesta  
Buenos días señor consejero delegado, consejeros regionales, señores periodistas y público presente, plenamente de 
acuerdo para asumir esta responsabilidad que se nos encomienda 
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Huancabamba, bien la comisión de planeamiento presupuesto y acondicionamiento territorial, está 
presidida por el consejero de Sechura, le pregunto está usted de acuerdo con presidir la comisión señor consejero  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Con su venia consejero delegado, sí, totalmente de acuerdo con las comisiones que conforman aquí en el Gobierno 
Regional Piura son muy importantes trabajando todos conjuntamente tantos su presidentes como sus miembros es que 
vamos a lograr el desarrollo de la región aquí debe de primar la unidad y básicamente como menciono el consejero 
delegado todas las presidencias, que se han designado y todos los miembros están de acuerdo al trabajo que realizan al 
estudio que estan desarrollando en sus actividades académicas o a la profesión que tienen, totalmente de acuerdo 
consejero delegado  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien desarrollo social, está presidida por la consejera de Paita está usted de acuerdo con 
presidir la comisión  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Buenos días señor consejero delegado, consejeros regionales, si estoy de acuerdo en presidir está comisión, porque creo 
que tenemos que trabajar en conjunto para poder contribuir al desarrollo de la región y si creo de que es una comisión 
importante y estoy dispuesta a trabajar en ella  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejera de Paita, consejero de Ayabaca, está presidiendo la comisión de recursos naturales y medio ambiente 
está usted conforme con la presidencia de su comisión señor consejero  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno estoy de acuerdo dado que con la misma situación de que represento a la provincia 
de Ayabaca que es de la serranía y entonces justamente por el medio ambiente por el agua por la vida de estos pueblos 
estoy de acuerdo con la comisión de recurso naturales y gestión del medio ambiente  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, entonces queda pendiente solamente el pedido que hace el consejero de Morropon en no 
querer pertenecer a la comisión de recursos naturales y gestión del medio ambiente, pero tengo que manifestarle que 
aquí dentro de los consejeros que solamente tienen dos comisiones está el consejero de Ayabaca, y el señor consejero de 
Sechura todos los demás consejeros pertenecen a tres comisiones le pregunto consejero de Morropon persiste en su 
negativa  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta 
Señor consejero delegado, pido el uso de la palabra mi propuesta es vuelvo a repetir para que revalúen no la presidencia 
sino los miembros que está en la comisión de desarrollo social y podría cambiar con algunos de los miembros de desarrollo 
social por la de recursos naturales y medio ambiente es el pedido que estoy solicitando aquí todavía en esta evaluación 
de propuesta  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero Morropon, bien al haber manifestado la consejera de Paita de estar conforme con la presidencia me 
imagino que también está conforme con sus miembros o no consejera de Paita  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Bueno si estoy conforme con los miembros depende también de ellos y preguntarles si están de acuerdo o no en poder 
trabajar en esta comisión de desarrollo social  
 



Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejera de Paita, bien tiene el uso de la palabra consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero delegado, creo que habiendo preguntado y consultado a todos los consejeros acerca de las comisiones 
anteriores debería irse a votación las comisiones que ya no tienen problemas y las que están media en controversia todavía 
entrar a un debate para ver cómo queda, o sea las que ya estan ir a votación gracias  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien señores consejeros y consejeras vamos a ir a votación los consejeros y consejeras que 
estén de acuerdo con la comisión de fiscalización perdón si tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Consejero delegado, la votación es para aprobar en un solo acuerdo ya todas las propuestas definidas, aquí lo que se está 
haciendo es prácticamente se ha hecho la pregunta los señores que han sido como presidentes yo no estoy hablando de 
presidentes estoy hablando de los miembros yo no tengo ningún problema aunque la consejera de Paita sea presidente 
de desarrollo social estoy solicitando en mérito a que no habido una planificación previa a esto por las razones que ya he 
expuesto no quiero reiterar en cuanto a mi persona no tiene la voluntad no el deseo de pertenecer a la comisión de 
recursos naturales y gestión del medio ambiente solicitando a los miembros o a la presidenta no sé de desarrollo social 
para que revalúe ello y se pueda hacer un cambio de un consejero de una comisión a otra comisión  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Colega y consejera por Talara la comisión de recursos naturales para mi es una comisión recontra importante yo he pedio 
ser miembro ya que mi provincia bueno es explotadora de hidrocarburos al margen también desarrollamos el tema de la 
pesca y hay que velar totalmente por el cuidado y preservación de nuestro medio ambiente y solamente infraestructura 
están las normas si están todo este tipo de cosas pero cuando ya no tengamos ningún árbol, ni un pez que vamos a ser, 
señorita consejera de Talara la invito de venir a la comisión de recursos naturales ya que tanto tu provincia como la mía, 
me encantaría que estuviera la consejera de Paita si fueran cuatro tenemos coas en común  al margen de que también el 
consejero de Ayabaca está interesado en defender el agua y la preservación de nuestros recursos y medio ambiente yo 
también te invito a un tema de pesca para tratar temas de minería para tratar otros tema que creo que son afines a 
nuestras provincias y podrían básicamente para de una u otra manera ayudarnos a solucionar varios problemas que estan 
aquejando a nuestras provincias consecuentemente a nuestra región para dejar de una vez por todas sentados está 
posición porque si no creo que se nos va air toda el día y básicamente vamos a estar en esto porque no quiero y si quiero  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien tiene el uso de la palabra consejera de Talara  
 
Consejera de Talara Grecia Arriola Ortega manifiesta  
Muy buenos días con todos los presentes consejero delegado, señores consejeros regionales yo creo que en el momento 
de que las personas que votaron por nosotros un 5 de octubre votaron para que nosotros estuviéramos dispuestos a 
trabajar por ellos no actuar con cierto capricho creo yo, porque si en algún momento el consejero de Morropon me 
menciona no quiero está pero si quiero está yo también podría decir lo mismo yo no quiero está y quiero está pero yo 
estoy dispuesta a trabajar aquí en la comisión que se me encargue porque estoy dispuesta a trabajar por mi provincia o 
sea que yo encontrada de trabajar de trabajar en tu comisión consejero de Sechura  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejera de Talara, entonces la consejera de Talara pasa a recurso naturales y el consejero de Morropon pasa a 
desarrollo social de acuerdo, bien tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Bien agradecer a la consejera de Talara para integrar en está comisión de desarrollo social bienvenida amiga consejera de 
Talara y vamos a trabajar de la mano   
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, bien señores consejeros regionales creo que el impase ha sido solucionado ahora vamos 
a entrar a votación del cuadro de comisiones para el ejercicio del año 2016 los consejeros y 
consejeras que estén de acuerdo con el cuadro de propuestas de comisiones por favor sírvase 
levantar la mano consejero de Ayabaca, consejero de Morropon, consejero de Sechura, consejero 
de Huancabamba, consejera de Paita, consejera de Talara, consejero de Piura, consejero de 



Sullana bien ha sido aprobado por unanimidad el cuadro de comisiones para el periodo anual 2016, quiero 
manifestarles que aquí no habido preferencias porque aquí está por ejemplo el consejero de Sechura viene de una tienda 
política, el consejero de Huancabamba también viene de otra tienda política, el consejero de Morropon, entonces ha sido 
no solamente aquí se está trabajando con un partido socialista, se está dando participación porque eso es parte de la 
democracia y con democracia estamos trabajando aquí y los invito a ustedes a cada uno de las presidencias de las 
comisiones que conforman trabajar este año para sacar adelante a nuestra región para fiscalizar más que todo porque 
nosotros tenemos que poner el punto de mira a estas instituciones que viene trabajando mal y es un reto que tenemos 
nosotros para corregir errores y de esa manera ayudar el gobierno muchas gracias por la atención que me hagan ustedes 
señores consejeros, bien tiene el uso de la palabra el señor secretario de consejo  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien habiéndose tratado este primer punto comunico que se había obviado el tema de citación 
de informes, y pedidos pongo a consideración de ustedes si dejamos esto para después ya que solamente son dos puntos 
de agenda tratamos el primer punto y después seguimos con informes y pedidos o se hace en este momento   
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario, bien podemos continuar teniendo en cuenta que hay funcionarios que viene de Chulucanas y 
más bien quedamos haciendo el trabajo acá nosotros  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien, entonces siendo así según la agenda el siguiente punto a tratar es el proyecto de acuerdo regional para la autorización 
para transferencia en donación de equipos de bombeo de un equipo de bombeo a favor de la municipalidad provincial de 
Morropon este tema viene con dictamen de la comisión de planeamiento presupuesto y acondicionamiento territorial 
suscrito por unanimidad de sus miembros comisión que estuvo presidida hasta antes de la votación que hemos hecho en 
el primer punto por el consejero de Sullana, el consejero de Sechura y consejera de Paita, está comisión presenta también 
y hace suyo el informe del equipo de apoyo a comisiones del consejo regional en el cual recomienda de acuerdo el pedido 
y a la solicitud realizada por el ejecutivo regional, de gerencia general regional con informe favorable de la oficina regional 
de asesoría jurídica, informe técnico por parte de la oficina regional de administración, de la unidad de control patrimonial 
así también como un informe de PEIHAP para que se transfiera en la modalidad de donación un equipo, motor para bomba 
de pozo profundo el cual sería  si así lo considera el consejo regional dado en transferencia en la modalidad de donación 
a título gratuito a la municipalidad provincial de Morropon de acuerdo al pedido realizado por está municipalidad, este 
tema viene desde el año 2013 en donde hay un decreto supremo a nivel nacional que el ministerio de agricultura transfiere 
a las direcciones regionales de los gobiernos regionales una serie de equipos la mayoría de estas bombas para ser luego 
transferidas a una última disposición para las municipalidades, entonces en base a ello hay una serie de informes y son 
varios equipos estamos tratando de un solo equipo que es el que ha solicitado la municipalidad de Morropon Chulucanas 
y en base a los informes técnicos y legales y el equipo de apoyo a comisiones ha evaluado el tema y se está recomendando 
se acepte está transferencia a título gratuito en donación para está municipalidad, consejero delegado, consejeros 
regionales se encuentra presente por parte del unidad ejecutora Peihap el gerente general del Peihap ingeniero Alberto 
Jo Chang, así como su equipo de funcionarios quienes podrían dar mayores luces sobre este tema sobre estos equipos y 
sobre los antecedentes de este proyecto y para qué va dirigido a la municipalidad  provincial de Morropon  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario, de consejo, tiene el uso de la palabra ingeniero Alberto Jo  
 
Ingeniero Alberto Jo Chang manifiesta  
Buenos días señor consejero delegado, señores consejeros regionales, bien lo que hemos venido a ser que hemos solicitado 
y hemos hecho todo el trámite para hacer una donación a la municipalidad provincial de Morropon  la transferencia de un 
equipo de bombeo, como empieza todo este procedimiento en el año 2013 el Minagri transfiere 48 bombas y 3 motores 
las cuales incluye también equipos de limpieza al PEIHAP y durante todo este proceso para ser entregados a las 
municipalidades y que a su vez los entreguen a los agricultores a fin de repotenciar la agricultura estos equipos de bombeo 
son para pozo profundo para que los agricultores asociados alrededor de esos pozos puedan desarrollar su agricultura, a 
partir del año 2014 se inició todo este proceso de transferencia y fueron entregados al PEIHAP los cuales están 
almacenados en el distrito de la Matanza el ministerio cuando se hizo el proceso de entrega conjuntamente con el Minagri 
y las municipalidades existía un impedimento que no se podía entregar a los agricultores porque son entidades privadas y 
existen documentos especiales lo cual impiden en ese sentido, entonces mientras ellos no electrifiquen sus pozos y tengan 
un organismo que pueda avalar en este proceso se hicieron toda una serie de acciones y la primera entidad que ya el 
ministerio ya el año pasado recién nos hizo entrega formal con una resolución de donación al PEIHAP de todo este 
patrimonio que está inmerso dentro del patrimonio del alto Piura, entonces nosotros no podemos donar estos equipos sino 
hay autorización expresa del Consejo Regional, entonces se hizo todo el procedimiento luego de los aspectos negativos 
del MEF, que podría entregarlos a los agricultores siempre y cuando ellos financien la electrificación de estos pozos, 
entonces la municipalidad de Morropon conjuntamente con los agricultores lograron el primer trabajo en el cual los 
agricultores electrificaron su pozo y tienen un comité de riego y la municipalidad oficialmente ya ha hecho este pedido 
para poder transferir aún grupo de agricultores a través de la municipalidad a los agricultores, todo este proceso que nos 



ha llevado a autorización para realizar este proceso, tenemos 48 bombas que estan destinadas a diferentes municipalidades 
y a diferentes comité de riego, entonces en ese sentido la solicitud y la autorización que ya ha sido vista por la oficina de 
asesoría jurídica de la región así como de la oficina de patrimonio que se ha trabajado allá han dado sus informes 
respectivos sobre el procedimiento a realizarse y estamos procediendo a presentar a ustedes a solicitarles la autorización 
para la donación y la entrega a las municipalidad para que a la vez entregue a los agricultores, en ese sentido alcanzo a 
ustedes una ayuda memoria de todo el procedimiento desarrollado, así como la relación de equipos existentes y a quienes 
van a ir definidos tanto los distritos como los equipos de bombeo eso es lo que quería agregar si hubiera algún aspecto 
de tipo legal de poder explicar acá está presente nuestro funcionario el doctor Castro, quedo a vuestra disposición para 
las preguntas o las observaciones que crean pertinentes señor consejero delegado  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias ingeniero Jo, al haber escuchado la exposición del ingeniero Jo, algunos de los consejeros desea hacer alguna 
pregunta, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Con su venia consejero delegado, bien quería hacer una consulta bueno solamente se está haciendo la transferencia de 
una bomba y son 48 las que fueron entregadas quería saber cuál es el procedimiento para poder en todo caso también 
visitar algunos puntos de mi provincia y ver donde las necesidades son verdaderamente son importantes para poder de 
una manera u otra acceder si fuera el caso posible a un equipo para poder llevar también esos equipos en generar 
desarrollo y crecimiento a la provincia de Sechura gracias  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, tiene el uso de la palabra ingeniero Jo  
 
Ingeniero Alberto Jo Chang manifiesta  
El ingeniero Chaves si me permite podría explicar para quienes están destinados y el procedimiento respectivo  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias ingeniero Jo, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Chávez 
 
Ingeniero Chávez,  manifiesta  
Muy buenos días señor consejero delegado, señores consejeros regionales, en realidad la demanda de agua en la región 
Piura casi está satisfecha en los valles de San Lorenzo, Sullana el Chira, medio Piura el único valle que no tiene agua 
regulada es el Alto Piura por lo tanto hace dos años, hubo una reunión de alto nivel con funcionarios de agricultura Minagri, 
autoridad nacional del agua, el Gobierno Regional Piura y el Peihap con la finalidad de ver la posibilidad de dar agua a las 
tierras del alto Piura siempre a todos los pequeños agricultores asociados, el Minagri, ofreció 48 electrobombas y tres 
motores eléctricos para que se usen exclusivamente en el valle del alto Piura en pozos que más o menos tengan 40 metros 
de profundidad y que tengan un caudal mínimo de 40 litros/seg es así que el Peihap, el Gobierno Regional Piura y la ANA 
hicimos unas evaluaciones de todos los pozos que existen en el alto Piura concluyendo que por ejemplo de 50 pozos 
evaluados solamente 30 reunían las características de tener caudales de 40 litros de esos 40 pozos se han rehabilitado 
con dinero de los propios agricultores y con dinero de la municipalidades distritales del alto Piura, están esperando ya la 
solicitud para la irrigación pero como dijo el ingeniero Jo, acá hay un cuello de botella quien electrifica los pozos, la 
electrificación tiene un costo por pozo de 100 mil soles, y son 50 son 5 millones de soles que se necesitan invertir para 
electrificar los pozos ahí estamos por reunirnos el lunes próximo con personal de la ANA para definir la estrategia que 
podemos seguir para dotar de energía eléctrica para estos pozos y de acuerdo a lo indicado por el consejero de Sechura 
estos 48 equipos de electrobombas y los tres motores vienen especialmente para el valle del alto Piura por sequía porque 
no tienen otra forma de sacar agua en los años normales de julio para adelante en los años secos todo el año en ese 
sentido esperemos que con la venia de este distinguido consejo regional para no solamente ya entregar un equipo de 
bombeo que el pozo lo han hecho los usuarios, la electrificación la municipalidad provincial de Morropon Chulucanas y 
está a la espera del equipo de bombeo para reactivar su agricultura dado que su equipo accionado por petróleo se les ha 
malogrado, los demás equipos para los 30 pozos que ya están rehabilitados con la venia de ustedes es posible hacerle 
entrega a cada distrito de acuerdo a la evaluación que tengan cada uno de ellos en su ámbito sobre caudales de 40 litros 
no sé si esto satisface la demanda del consejero de Sechura  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias ingeniero Chaves, bien tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, un tanto para ilustrar y complementar lo dicho por el ingeniero Chaves, el año pasado si mal 
no recurso fue en el mes de febrero donde hice un pedido para que se hiciera la única sesión descentralizada que se 
efectuó en Chulucanas por el tema del alto Piura, un día anterior también se gestionó y recurso que esa labor la hicimos 
con el apoyo del alcalde de la Matanza y llamamos a los congresistas la vice presidenta Marisol Espinoza, Juan José Díaz, 
Karla Scheffer el consejero de Huancabamba creo que fie quien nos acompañó también y ahí en esa reunión donde habían 



autoridades y de alto nivel, estuvo el Gobernador Regional, sin embargo hubo un inconveniente de tipo político y de tipo 
legal esto es para conocimiento de todos nosotros porque este año 2016  deberíamos darle una solución al respecto, el 
inconveniente es el siguiente los agricultores en el alto Piura definitivamente no tienen la capacidad económica para 
electrificarlos si la tuvieran del 2013 hasta la fecha ya estuvieran los pozos en poder de ellos no tienen la capacidad no es 
poco presupuesto es relevante si el ingeniero habló de 5 millones incluso yo había escuchado una cifra un poquito más 
todavía en aquella reunión y me acuerdo que todos los ahí presentes hicieron llamadas a Lima en esa reunión ahí en la 
Matanza al final quedaron reunirse al siguiente día creo con el ministro o viceministro de agricultura tampoco se dio 
solución al respecto, cual es el inconveniente estimados colegas es que al ser los agricultores Lima los considera como 
privados entonces no podría ni la municipalidad entre comillas ni el Gobierno Regional Piura hacer un proyecto de inversión 
pública porque Lima lo ve como que es en beneficio de un agricultor como privado o sea no lo ve como un beneficio para 
la agricultura en general, los agricultores no están debidamente en asocietividad están dispersos y  no están organizados 
pero requieren el tema del agua, entonces está donación me parece bien es en beneficio incluso los mismos señores de 
la asociación pequeños agricultores Zapotal poco tubular me he reunido con ellos por este tema y no venía al consejo 
regional  y ahora ya ha venido con las aclaraciones que ha hecho el ingeniero Jo, que se hace a través de la municipalidad 
ahora yo tengo una pregunta al respecto que hacer quien va a electrificar ese pozo porque la problemática se ha expuesto 
ahorita, van a ser los mismo agricultores, va a ser la municipalidad o de repente entre los dos se van ayudar eso es la 
pregunta en lo que concierne al punto para  someterlo a debate y lo otro que es un tema ya de que debemos de tomar 
conocimiento como consejo para proyectarnos este año es de hacer una labor porque si dio la posibilidad y lo dijo la 
vicepresidenta Marisol y Karla Scheffer es un tema político o se así en Lima dan una luz verde porque ya había hecho el 
pedido la municipalidad de Chulucanas y les habían contestado creo que una oficina nacional de inversión pública que no 
es posible que no va a ser  proyecto de electrificación porque es un tema entre comillas para particulares pero no es así 
es en beneficio de la agricultura del alto Piura, entonces allí nosotros como órgano político deberíamos de incidir alguna 
acción alguna gestión en Lima este año para dar una solución conjunta y no se estén viendo este tema de donaciones que 
al final se donan ya sale de la esfera del poder del Gobierno Regional Piura los agricultores no sabemos que tanto el uso 
le vamos a dar o si tienen el recurso de repente porque hablaban decían pero tan caro si cuesta caro pero luego el beneficio 
también es muy alto porque no es lo mismo hacerlo funcionar con  gasolina que con energía, sale muchísimo hablaban de 
hasta tres a cinco veces mucho más económico y eso si es beneficio entonces la pregunta y la respuesta y lo otro  
proyectamos está año porque son 48 bombas más tres motores de bombas y todo eso está prácticamente allí en desuso 
en la municipalidad de la Matanza y no sería  conveniente que nosotros no hagamos nada al respecto  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Chaves  
 
Ingeniero Chávez, manifiesta  
Bien en atención a la consulta del consejero de Morropon realmente el pozo lo han hecho los propios agricultores de 
Zapotal, sean endeudado y han hecho el pozo la municipalidad principal de Morropon ya lo electrifico ahora solamente 
espera el equipo de bombeo para trabajar esa es la primera pregunta, respecto a las proyecciones me permito ingeniero 
Jo disculpe que realmente de aquí debería de salir un acuerdo para distribuir las electrobombas las 48 a todos los distritos 
beneficiados que ya tenemos evaluados 30 pozos donde van a ir que tiene ya los pozos rehabilitados y con caudales de 
40 litros nos falta evaluar 20 pozos dios mediante este año con el apoyo de la ANA se van a rehabilitar tendríamos caso 
todos los pozos, respecto a la gestión que se debe de hacer todas las asociaciones organizadas, municipios distritales, 
provincial  ustedes como representantes de toda la región Piura y los congresistas el problema es político como dijo el 
consejero de Morropon el asunto es que la electrificación de los pozos no le dan paso porque allí en la ayuda de memoria 
existen dos testimonios del año 2011 2014 que se solicitó es un memorándum no del MEF sino de una oficina mucho más 
abajo pero eso si la gestión que debemos de hacer todos es ante el ministro de economía, incluido los ministros de energía 
y minas y el ministro de agricultura ante el ministro de economía que nos dé luz verde  para electrificar pozos a asociaciones 
de pequeños productores solamente para ellos gracias  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias ingeniero Chaves, bien tiene el uso de la palabra consejero de Piura   
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno analizando que este tema va a beneficiar a miles de agricultores yo creo que todos 
debemos de estar de acuerdo en la aprobación de esto sin embargo esto considera 3 tipos de sustento, el sustento social, 
obviamente que se cumple dado que el agua es el elemento principal de la seguridad alimentaria y por tanto los agricultores 
lo necesitan es más hay sequía, el sustento técnico como bien lo manifiesta el funcionario también se cumple puesto que 
ya está electrificado ya está el pozo solo falta el equipo de bombeo o sea totalmente de acuerdo, el sustento legal habría 
que ver en este aspecto y ahí le corresponde a los abogados yo quisiera hacerles una pregunta aquí dicen el antecedente 
primero el 27 de febrero mediante D.S. 03 -2007 se autoriza al Minagri transferir a título gratuito a favor de las 
municipalidades rurales más necesitadas del país es decir directamente el Minagri le podría transferir a la municipalidad 
rural, pero más a delante también se autoriza que el Minagri les derive a las direcciones regionales así como ya está acá, 
ahí son los abogados no sé si el sustento legal podría estar bien de que ahora nosotros le transferimos a la municipalidad 
sino tiene nada que ver este tema que dice rural acá simplemente porque lo que está pidiendo es una provincial en todo 



caso si tuviera algún problema pues que lo pida la Matanza u otra municipalidad no hay problema es un tema de abogados, 
entonces yo totalmente de acuerdo y creo que acá todos de acuerdo que se transfiera y si hubieran más equipos de 
bombeo bienvenidos gracias 
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Jo  
 
Ingeniero Alberto Jo Chang manifiesta  
Con su venia consejero delegado, al respecto el año pasado como empezó el tema el ministerio de agricultura quiso 
entregar a la dirección regional de agricultura de Piura pero la dirección regional en esos momentos no tenía recursos, 
entonces se le transfirió al proyecto Alto Piura eso fue el antecedente del porque apareció estos equipos en el Alto Piura 
quien ha recibido este patrimonio y recién lo ha incorporado el año pasado porque recién llego la resolución de 
transferencia del Minagri al Peihap y ha sido incorporado al patrimonio del Alto Piura, entonces el antecedente legal es 
que esta en el patrimonio de la región entonces somos propietarios de esas bombas que han sido donadas por el Minagri 
al PEIHAP está en el patrimonio de la región como dicen los especialistas se les ha dado de alta entonces nosotros tenemos 
ese patrimonio que tenemos que distribuirlo y hacer ejecutar esa orden de distribuirlos entre las municipalidades rurales 
en este caso del Alto Piura eso es el aspecto legal que ha sido estudiado justamente por la oficina de asesoría jurídica de 
aquí de la región por qué estamos solicitando al consejo regional está donación a la municipalidad  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias ingeniero Jo, quiero hacerle una pregunta ingeniero respecto a la alta de bienes que le ha dado, entonces usted 
al darle de alta el patrimonio va al Peihap al darle salida también le va a ser baja para transferirla a la municipalidad para 
que la incorpore a su patrimonio, bien tiene el uso de la palabra la abogada Silvia Almestar  
 
Abogada Silvia Almestar Mauricio manifiesta  
Con su venia señor consejero delegado, consejeros regionales, señores funcionarios, señor secretario de consejo, en la 
pregunta que hizo concretamente el consejero de Piura el D.S. 003-2007 establece una ampliación al decreto anterior 
dado en el 2002 en el cual se efectúa en el marco de descentralización y lo que dice expresamente es que se recibe del 
Minagri la maquinaria para que esta sea destinada a los programa de cultivo en la zona de pobreza y extrema pobreza de 
la población rural de su jurisdicción eso quiere decir que el Gobierno Regional Piura tendría que distribuirlas en esta zona 
pero previa evaluación técnica de las áreas competentes, eso es el fundamento para las actas que se han elevado del 
2004 sobre todo en este caso concreto que ha venido al pleno del consejo de la municipalidad provincial de Morropon 
quien lo ha solicitado para a su vez transferirlo conforme a su ley orgánica a una asociación de agricultores  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias abogada Almestar, bien tiene el uso de la palabra consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta  
Gracias consejero delegado, quería hacerle una pregunta si estas bombas estaban comprendidas o están dentro del cuarto 
componente del Peihap, si están destinadas estas bombas para eso o sea dentro de este cuarto componente y lo otro 
agradecerle y felicitarlo por esta iniciativa y la municipalidad haber solicitado la donación de este equipo porque realmente 
si como que preocupa la situación de que tengamos ah estos equipos de bombeo y que la necesidad que hay es grande 
de los pueblos, yo vivo en Salitral de Morropon somos dos consejeros de Morropon entonces ahí veo la necesidad de los 
agricultores porque en tiempo de sequía realmente no tienen y tienen pozo, pero no están electrificado y eso cuesta y la 
otra es que estos motores que tan ahí almacenados porque eso también se van deteriorando y que el cuarto componente 
sé que se está haciendo el proyecto no hay problemas que estos motores se vayan a malograr y que vayan a tener 
problema en cuanto a su funcionamiento para después usarlos en el cuarto componente del alto Piura gracias  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Ayabaca, tiene el uso de la palabra ingeniero Jo,  
 
Ingeniero Alberto Jo Chang manifiesta  
Si esto es parte del cuarto componente y es la parte correspondiente a lo que es los pozos  entonces en vista de todos 
estos aspectos de restricciones que ha habido nosotros hemos hecho reuniones con todos los alcaldes para hacer la 
distribución de estas bombas y buscar los mecanismos de financiamiento de alguna forma como en este caso la 
municipalidad de Morropon las diferentes municipalidades buscarían el financiamiento que es micho más rápido que en el 
caso de nosotros porque ellos tendrían o tiene más cercanía con los agricultores y buscarían este tipo de financiamiento 
para poder implementar la instalación de estas bombas, entonces la idea de esto que es el primer paso de poder entregar 
ya a la municipalidad y ellos a la vez a los agricultores empezamos con la municipalidad de Morropon también hacerlo con 
las otras municipalidades distritales que también están empezando a trabajar, entonces ese es el pedido de iniciar a fin 
de poder distribuir las bombas y salgan del patrimonio del Alto Piura y poder distribuirlas al patrimonio de las 
municipalidades y de los agricultores ese es el esquema   
 



Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias ingeniero Jo, efectivamente esta donación va a beneficiar a los agricultores y por ende va mejorar la calidad de 
vida de esa población, entonces nosotros como consejeros debemos de tener presente que al ser una donación no se está 
dejando el bien a la deriva sino que eso va a ser incluido en el patrimonio del municipio y va a tener una custodia 
permanente en ese sentido yo creo que consejeros y consejeras debemos nosotros apoyar esa iniciativa para que la 
municipalidad de Morropon tenga o empiece ya y el pedido posterior también tiene que venir por acá, de tal manera que 
los demás distritos tengan también sus máquinas  correspondientes, bien los consejeros y consejeras que estén de acuerdo 
en la donación perdón primero señor secretario de lectura al proyecto de acuerdo de consejo regional, sí tiene el uso de 
la palabra ingeniero Jo,  
 
Ingeniero Alberto Jo Chang manifiesta  
Disculpe antes de que se desarrolle la votación la idea es este procedimiento y si se pudiera ampliar para la 48 bombas 
de una vez, pero por su puesto con los mecanismos de control en eso indudablemente queremos para que haya 
transparencia para que si no tendríamos que venir cada municipalidad que pida y tendríamos 48 pero buscar un mecanismo 
para poder ver eso solamente lo dejo como un pedido pero si no es posible lo haríamos solamente con el de hoy  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias ingeniero Jo, bien señor secretario de consejo, de cuenta a la pregunta hecha por el ingeniero Jo,   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, visto lo señalado por el ingeniero Alberto Jo, en la administración pública  tenemos 
procedimientos como ya lo conoce el ingeniero con toda su experiencia en la administración, entonces tenemos aquí 
ahorita una propuesta que viene con el pedio por parte del ejecutivo regional específicamente por el tema de este equipo 
se señala y se recomienda que para los otros equipos 47 equipos que restan se pueda hacer un solo expediente 
administrativo para que no pase como este que tengan que venir uno por uno sino que venga un solo expediente 
administrativo con el debido sustento técnico y legal indicando donde es que serían transferidos y de esa forma el consejo 
ya a través de la secretaría de consejo nuevamente la comisión respectiva poder ya presentarlo ante el pleno del consejo 
de esa forma ya detallando cada uno de los equipos y adonde es que sería sus destino final  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario de consejo, bien señor secretario de cuenta perdón si consejero de Morropon tiene el uso de la 
palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien haciendo la salvedad y recordatorio del pleno del consejo regional que debemos evaluar y primero gestionar el tema 
de la electrificación, porque si se dona a través de este procedimiento que es legal a las municipalidades y las mismas a 
su vez a los agricultores pero va a estar en desuso porque no se electrifica no tendría ningún efecto ni cumplimiento su 
finalidad, entonces lo que deberíamos hacer mientras el proyecto Alto Piura hace el expediente de ver las necesidades 
donde podrían ir a beneficio de estos pozos nosotros como consejo regional deberíamos de hacer una gestión en Lima 
algún acuerdo de consejo para que el gobierno central de manera política pueda ayudar a la electrificación de este proyecto 
que supera los 5 millones de soles aproximadamente  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien yo creo que al hacer en conjunto la donación también tendría que entrar a una 
verificación a una inspección a una fiscalización puesto de que si los equipos no van a tener electrificación podrían entrar 
en obsolescencia porque se van a malogra y prácticamente no les va a servir de nada a esas poblaciones bien tiene el uso 
de la palabra señor secretario para que dé cuenta del acuerdo de consejo   
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, bien se propone el siguiente acuerdo  
Artículo Primero, autorizar la transferencia a título gratuito de una bomba de pozo profundo modelo 300JC/S210-10.5x3 y 
un motor para bomba de pozo profundo modelo YLB200-1-4 marca Shanghái serie 7311 valorizados en 13,518.05 soles a 
favor de la municipalidad provincial de Morropon – Chulucanas para ser transferidos a la asociación de pequeños 
agricultores del pozo tubular número 703 y 1130 sector Zapotal Caserío Pueblo Nuevo de Campanas  
Artículo Segundo, recomendar a Gerencia General Regional a través de la Oficina Regional de Administración la realización 
de las acciones administrativas correspondientes para la correcta disposición final de los bienes  
Artículo Tercero, dispensar el presente acuerdo de consejo del trámite de lectura y aprobación del acta 
En el artículo segundo aquí está establecido todo el trámite administrativo que ya el Consejo Regional encarga al ejecutivo 
regional lo que son ya las correspondientes resoluciones para implementar este acuerdo de consejo regional consejeros y 
consejeras  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  



Gracias señor secretario de consejo, bien vamos a entrar a la votación, los consejeros y consejeras que 
estén de acuerdo sírvanse levantar la mano, consejero de Morropon, consejero de Ayabaca, 
consejero de Sechura, consejero de Huancabamba, consejera de Paita, consejera de Talara, 
consejero de Piura consejero de Sullana, bien ha sido aprobado por unanimidad el acuerdo de 
consejo regional que autoriza la transferencia a título gratuito de los equipos a favor de la 
municipalidad provincial de Morropon Chulucanas perdón tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Yo quisiera pedir al pleno del consejo, solamente dos minutos nada más para informar aprovechando que está el gerente 
acá y que justamente era el tema de informes solamente algo que concierne que iba a informar y que está el gerente acá, 
hay una situación estimados consejeros de una denuncia ciudadana por parte de los pobladores del centro poblado Villa 
Vicus y parte de la comunidad Ignacio Távara Pasapera en cuento a los terrenos que son propiedad del alto Piura alegan 
los moradores que se habrían colocado los hitos no en esta gestión sino en la gestión anterior que delimitarían de donde 
pertenece la propiedad del Alto Piura, los moradores ancestrales de Villa Vicus y de la comunidad Ignacio Távara, aducen 
que se les está quitando sus tierras a ellos y el lugar donde hacen su actividad de ganadería, su actividad de agricultura y 
esto sino hay una información veraz a los moradores a ellos no las autoridades sino solamente a ellos que aducen ser 
perjudicados, entonces esto devendría en un conflicto social que es lo queremos evitar nosotros, entonces señor gerente 
del Peihap públicamente aquí lo invito a esa reunión que en su momento oportuno le harán llegar el Alcalde del centro 
poblado Villa Vicus los moradores que de verdad están muy preocupados, ahora por otro lado la comunidad Ignacio Távara 
también se hizo una inspección la cual se frustro, se truncó estuve presente ahí, eso ha sido aproximadamente 2 a 3 
meses atrás ha sido en la cual también era por un tena de delimitación de los terrenos del proyecto alto Piura y justamente 
allí habían los delegados de la comunidad que ellos dijeron no, no vamos a permitir acá que continúen estas mediciones 
todo porque también nosotros tenemos problemas en nuestro plano de la comunidad que al parecer no concordaría con 
el plano del Peihap, entonces yo pongo esto porque era parte de mi informe acá al consejo regional y le pongo en 
conocimiento a usted ante el pleno para esas reuniones que se den de manera inmediata porque lo que se quiere es evitar 
cualquier tipo de conflicto social y que no se perjudique ni el proyecto ni tampoco el derecho de los vivientes de manera 
ancestral para sus labores de agricultura y de ganadería que ya lo vienen ejecutando gracias 
 
Consejera Delegada Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien en vista de que el consejero delegado no se encuentra en estos momentos y pide la 
palabra el consejero de Piura, bien tiene el uso de la palabra consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejera delegada, bien con respecto al tema de delimitación de tierras de las comunidades esto no está normado, 
entonces hay un documento que se está tramitando las comunidades al congreso de la república donde ellos a través de 
ese proyecto de leyes que ya podría delimitarse las comunidades campesinas mientras tanto lo único que puede hacer en 
este caso la gente de pro rural es sencillamente emitir un plano el que existe pero no se puede hacer delimitaciones, ni 
siquiera con otras comunidades, con respecta a lo que manifiesta al tema del Alto Piura si es importante que se escuche 
se vea donde habría este tipo de hitos sin embargo no lo hagamos grande en el sentido de podría haber una convulsión 
social o conflicto social puesto que lo que tenemos que hacer en el proyecto en el primer componente solamente es el 
túnel en un cerro en una montaña de un lado a otro este tema podría correr paralelo más bien esto si es importante que 
reúna converse y ver si hay que paralizar estos temas de hitos no sé si se eta poniendo pues detenerlo, pero este tema 
va para el compreso de la república  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien tiene el uso de la palabra ingeniero Jo    
 
Ingeniero Alberto Jo Chang manifiesta  
Gracias consejero delegado, si nosotros este año estamos haciendo ya las coordinaciones con pro rural para iniciar de 
acuerdo a los decretos supremos que otorgó en propiedad una determinada área al proyecto Alto Piura y con el fin también 
hacer una especie de saneamiento legal que tenemos que hacer ahí y posesionarios dentro de esa área y tenemos que 
hacer todo el tema de saneamiento legal incluyendo con los que tienen derechos ancestrales también, hacer una especie 
que ya sabemos que existe una especie de censo al respecto, nosotros ese procedimiento lo vamos hacer pero tenemos 
que hacerlo conjuntamente con los vivientes que tienen los derechos ancestrales existentes sabemos que hay porque 
también hay todo un tráfico de tierras, entonces lo que queremos es trabajar en forma aliada con los que tienen los 
derechos para evitar todos estos procesos de invasiones de tierras que mucha gente lo está empezando a ser eso es un 
poco el tema pero tenemos que trabajar conjuntamente con las comunidades y con los que sientan y sabe que tienen los 
derechos de posesión legalmente constituidos y vamos a trabajar también conjuntamente con la información que nos está 
manifestando el consejero de Piura para fin de hacerlo lo mejor posible para el fin de evitar los conflictos que pueden o 
podrían generarse gracias  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  



Gracias ingeniero Jo, bien tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Bien únicamente bueno el conflicto ya ha sido puesto en conocimiento ahora vamos a ver la manera de cómo solucionar 
para evitar algún conflicto social a futuro, solamente aclarar a lo dicho por el consejero de Piura, estas tierras de acá no 
pertenecen al primer componente estas son tierras del cuarto componente no tiene que ver nada con el túnel de trasvase 
ni nada y lo manifiesto esto porque el plazo de ejecución de la obra empieza el 28 de febrero desde aquí hasta el 28 de 
febrero hay dos meses que el Peihap podría dar solución o avanzar algún tipo de conversaciones con los vivientes de estas 
zonas que estoy señalando si es que no hubiera otras zonas más que pertenecen a la jurisdicción del distrito de Chulucanas 
este cuarto componente nada más  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien agradecemos a la comisión del Alto Piura bien vamos a continuar con la estación de 
informes, bien los consejeros que desean realizar sus informes, algún informe consejeros, bien tiene el uso de la palabra 
consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta   
Gracias consejero delegado, bien para informar lo siguiente  

• Bien nos reunimos una comisión de Sechura con el consejero de Sechura, el consejero de Sullana, con el 
Gobernador Regional y funcionarios porque tenían un probable problema del muelle las Delicias entre Parachique 
Sechura, el muelle se encuentra arenado hace muchos años y no está utilizado es más Sanipez lo ha declarado, 
incluso lo ha suspendido por el tema ambiental sin embargo viene siendo usado por unos chalaneros cuando la 
marea sube y tienen un peligro que sean electrocutados porque algunos postes se han caído, entonces en esa 
reunión que sostuvimos con los consejeros, funcionarios y el Gobernador Regional y el equipo de personas que 
vino de Sechura logramos encontrar y llegar al acuerdo de que se tomen dos alternativas de solución una 
mediante una inspección técnica con varios funcionarios que se realizaron hace dos días allá en Sechura, se 
encontró que podría solucionarse el problema de los postes porque los cables están expuestos de energía 
eléctrica, hacerle un desarenado de 40 x 40 o 60 x 60 pero como medio de prevención solamente un tema así 
que eso no significa que podría arenarse nuevamente ese es un tema nada más a cierto plazo y hay una escalera 
que ellos la utilizan para subir sus productos y que es tan angosta que siempre se caen de ahí, entonces se les 
va hacer una plataforma para que puedan tener mayor espacio de maniobra esa escalera entendemos que es de 
un ente privado incluso que les ha prestado ahí pero el tema es que si nosotros hacíamos una mejora al muelle 
habría un problema porque puesto que está suspendido por el tema ambiental, entonces al muelle no se le va 
hacer nada entonces simplemente es un tema de prevención por los cables expuestos un tema de seguridad y el 
tema de la plataforma que no pertenece tampoco y el tema de desarenado el tema de largo plazo es que hay 
una obra ese proyecto de ampliación de ese muelle se encuentra en arbitraje desde hace mucho tiempo está 
arenado y se encuentra en arbitraje entonces lo que se va a ser ahora ya se conversó con el consultor porque 
tenía  que hacer tres entregables para el perfil técnico, ha hecho un primer entregable le han hecho unas 
observaciones y esas observaciones no las ha podido levantar y como no lo podían levantar lo presionaban y así  
está y finalmente se resolvió el contrato se han ido a arbitraje y ahí se entrampo tiene mucho tiempo ahí se 
conversó con el consultor va a hacerse una conciliación más o menos de 20 días estaría solucionado este problema 
para contratar otro consultor que levante esas observaciones elaborar el segundo y tercer entregable del perfil 
técnico, elaborar el expediente técnico y buscar el financiamiento con ello se desentrampo desde el 2007 está 
ese muelle arenado, entonces los pescadores no pueden ellos desembarcar su  pesca y tiene que irse a un muelle 
privado donde les cuesta mucho dinero acoderar una embarcación y les cobran por hora carguen o no descarguen 
esa es una acción que se realizó una acción inmediata hoy día y al día siguiente se estaban reuniendo y a los dos 
días ya estaban haciendo inspección el día lunes o martes están levantando información para los expedientillos 
de corto plazo ese es un tema que hemos visto,  

• El día de hoy hemos participado antes de la sesión de consejo con todos los alcaldes de la región y el Gobernador 
Regional y funcionarios y los funcionarios de pro inversión puesto que todas las municipalidades y todos los 
gobierno regionales, distritales, provinciales tienen dinero de obras por impuestos todos y el monto de dinero que 
tienen un promedio de los tres últimos montos de presupuestos que tienen cada año entonces según esa cantidad 
cada distrito o provincia tiene dinero como tener una tarjeta de crédito ahí para gastar y ahora porque 
normalmente lo que se hace es que en las jurisdicciones siempre se aportan con impuestos a la Sunat y se lo 
lleva a Lima u luego Lima lo distribuye donde quiere y siempre nosotros reclamamos oye a mi distrito que aporta 
mucho en impuestos no le llegan obras aquí hay una salida tenemos dinero como una tarjeta de crédito donde 
prácticamente en obras por impuestos podemos coger ese dinero hacer tan solo el perfil técnico que sea viable 
y con ese automáticamente se ejecuta la obra hacemos el expediente técnico luego la obra y la municipalidad 
podría decir pero yo no conozco como es este trámite  es que el Gobierno Regional ya creo e instalo y tiene 
funcionando una oficina para hacer este tipo de trabajos para ayudar a las municipalidades a ser viable este tema 
y ya se les explico por ejemplo Sechura tiene como 60 millones, Vice como 11 millones cada municipalidad tiene 
y siempre se pierde o sea cada año no la usan hemos estado reunidos con todos los alcaldes ese es el tema de 
trabajo que se va a realizar porque mientras cada obra importante que se realice en cada distrito o mancomunidad 



incluso se pueden juntar y hacer una obra importante eso desarrollara nuestra región yo creo que de esa manera 
ha sido importante la reunión del día de hoy gracias  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, algún otro consejero que quiera hacer su informe, bien tiene el uso de la palabra consejero 
de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta 

• Gracias consejero delegado y con su venia para agradecer a usted consejero delegado y al consejero de Piura y 
todos los consejeros y también al Gobernador Regional por esta buena predisposición para darle una solución 
inmediata a este tema del muelle de las Delicias ya lo explico perfectamente el consejero de Piura estuvimos ahí 
participando a pedido de un grupo de pescadores artesanales y chalaneros con respecto a este muelle de las 
delicias que si bien es cierto ya se inició en su momento la elaboración de los respectivos estudios, pero bueno 
se encuentra en un proceso de arbitraje en al cual ya en la reunión mantenido esa vez el procurador Marcos 
Saldaña estimo un periodo de casi tres meses para de una vez por todas resolver esta situación y proseguir con 
la elaboración de los respectivos estudios los cuales determinaran si es que es conveniente llevar a cabo la 
construcción del muelle porque como mencionó el ingeniero se arena mucho o de repente se verá otro lugar lo 
que si pido encarecidamente de que Sechura ya es hora de que cuente con otro muelle o con otro desembarcadero 
artesanal que les sirva para los amigos de la pesca artesanal e industrial que el DPA que tenemos no se da 
abastos que los amigos productores de la maricultura son los que mayormente hacen el total uso de este muelle  

• Por otro lado para informar que se viene manteniendo reuniones de manera constantes por el tema del Claster 
minero conjuntamente con el rector de la universidad nacional de Piura y con el Gobernador Regional y el 
ingeniero Juan Herrán y representantes de la municipalidad provincial de Sechura para llevar a cabo la elaboración 
de los estudios y los perfiles expedientes técnicos de diversos proyectos que nos permitan más adelante ya contra 
con nuestra propia infraestructura en nuestra sede la filial que tenemos de la universidad nacional de Piura en la 
provincia de Sechura  

• entre otras gestiones y coordinaciones con la gerencia de infraestructura con el ingeniero Richard Lezcano que 
también ya ha puesto de manifiesto y de conocimiento de que se han empezado los estudios de la carretera que 
ingresa del ovalo que une Vice y Letira la que va a empalmar conjuntamente con el ovalo de Paita que es un 
proyecto de 100 millones que básicamente nos serviría bastante ante una eventual dios no quiera derrumbe o 
caída del puente que nos interconecta con Piura a mi provincia o también de una u otra menara para paralizar 
un poco este tráfico que se vuelve un poco pesado entre Catacaos y la Arena  y el tráfico pesado también de las 
cámaras y todas esas unidades de transportes que corren de manera constante con este recurso hidrobiológico 
o los mismos volquetes de las mineras un poco también evitar los accidentes  

• entre gestiones como son la capitanía que también ya se están terminando los estudios de suelos para de una 
vez por todas también hacer realidad este pedido tan ansiado por los pescadores y otras reuniones más que 
bueno y es todo cuanto tengo que informar señor consejero delegado gracias  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien algún otro consejero desea hacer su informe bien toe el uso de la palabra consejero 
de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta 
Bueno en la función de representatividad que tenemos nosotros informo lo siguiente  

• para mi provincia se ha estado gestionando juntamente con el director y algunos funcionarios de una institución 
que por años no ha sido debidamente puesta en importancia llamemos así o puesta en valor, ha sido como lago 
escondidito que ha estado ahí simplemente cumpliendo la función que la ley le permite me refiero a la escuela 
superior de arte pública de Piura Ignacio Merino que es un órgano que pertenece al Gobierno Regional Piura, del 
mismo modo la escuela de música Valle Riestra, entonces ambas instituciones pertenecen a la unidad ejecutora 
304 de los institutos y bueno informarles de que a través de estas reuniones se ha podido establecer unos talleres 
artísticos en la ciudad de Chulucanas que tienen el tema relacionado con las pinturas, la danza, el teatro, las 
artes visuales del mismo modo la finalidad es informarles a todos ustedes que deberíamos este año 2016 tal 
como lo ha anunciado el gobernador regional que por razones presupuestales el cambio de gestión etc., no se 
ha hecho nada por lo que es la cultura y el deporte pues creo  que este 2016 no debería de repetirse esa situación 
sino debería valorarse que es lo que se está logrando con estos talleres como plan piloto que a futuro se pueda 
gestionar lo que se denomina en la ley universitaria una oficina descentralizada de la escuela en la ciudad de 
Chulucanas sabemos que es una tierra conocida de cuna de ceramistas,  cumananeros y hay bastante jóvenes 
que tienen esos talentos para poderse convertirse, les informo que hay unos programas muy beneficiosos como 
que se llaman la profesionalización esa para personas que cultivan por ejemplo sea en la pintura, escultura o en 
el teatro ya lo saben eso, pero lo vienen cultivando en forma empírica para entenderlo y no tienen el documento 
que les da ese grado de profesionales, hay un programa de profesionalización que tranquilamente cada consejero 
podría hacerlo suyo para su provincia y esa es una manera de que el consejo regional también incida en lo que 
es la cultura y el arte, por otro lado   está institución no ha sido puesta en valor porque escasea de docentes 



para poder implementar varias programas que los tiene ellos en normas pero que no pueden implementar el 
tema de vacante, ellos tiene una autonomía académica pero administrativa les impide el tema presupuestal, 
entonces yo quería informar esto porque creo  que es pertinente como consejo regional creo  que lo que hicimos 
en el tema cultural fue un reconocimiento un fotógrafo que estuvo acá no sé si recuerdan el año pasado a un 
fotógrafo porque el trabajo y las circunstancias no lo permitieron entonces yo creo  que de aquí en adelante es 
una buena acción les trasmito a ustedes porque debemos también nuestras funciones de representatividad poder 
promover esto quería informar esto porque en algún momento voy a solicitar el apoyo para que a través de un 
acuerdo de consejo regional se prioricen algunos proyectos que estan queriendo está escuela que es de nuestro 
propio Gobierno Regional Piura,  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien algún otro informe bien tiene el uso de la palabra consejero de Piura   
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Sí, solamente para informar dos aspectos  

• el día lunes de la semana pasada se entregó el terreno para iniciar el tema de la consultoría el expediente técnico 
de la avenida, básicamente se llama calle Ignacio Merino en la misma urbanización que queda por el colegio 
Ignacio Merino hasta Avifap esa es la única calle que no está asfaltada, entonces el Gobierno Regional Piura la 
va a asfaltar ahorita ya se entregó el terreno para la consultoría del expediente técnico  

• luego participé con el consejero de Sullana al colegio Juan de Mori de Catacaos que se está remodelando 
totalmente ese colegio sin embargo dentro del plan de contingencia el expediente técnico hay que ver porque 
como va a demorar 6 meses más van a iniciar las clases ellos tienen que tener un lugar donde estudiar ya los 
padres de familia la APAFA ya consiguió un local pero no tienen las aulas, entonces, se necesitan 13 aulas 
prefabricadas les mismas que ya conseguimos más o menos que la municipalidad de Catacaos nos otorgue 50 
mil soles y el saldo se está coordinando para que el Gobierno Regional Piura lo otorgue ese es el tema  de las 
actividades que se ha venido realizado con el consejero delegado  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien voy a informar lo siguiente  

• hemos ido a la subregión Luciano Castillo a inspeccionar algunas obras que están en adjudicación de 
diferentes centros de salud de la jurisdicción de la subregión Luciano Castillo  

• luego hemos estado en la Ugel de Sullana viendo el tema de los profesores, los directores que tienen medida 
cautelar y los profesores ganadores no han podido adjudicarse su plaza, pero se estan haciendo las 
coordinaciones con Lima y ya se han caído algunas medidas cautelares y les están dando la oportunidad a 
los directores que ganaron que asuman el cargo 

• también hemos estado en el colegio San Pedro Chanel donde se estaba realizando la entrevista a los 
profesionales de salud porque había algunas denuncias ya se han dejado el requerimiento que alcance la 
documentación respectiva para que sea evaluada por anticorrupción y porque no decirlo también 
fiscalización, entonces en ese sentido hemos estado el día de ayer y nos queda pendiente Carlos Augusto 
Salaverry en el cual debemos de ponerle bastante énfasis puesto de que hay pérdida de recursos 
económicos, eso es cuanto  tengo que informar a ustedes  

Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Bien pasamos a la estación de pedidos los consejeros que desean hacer pedidos, sí consejera de Paita tiene el uso de la 
palabra  
 
Consejera de Paita Cecilia Torres Carrión manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno en realidad tengo dos pedidos  

• Bien un pedido es de tener una reunión me gustaría ya que estuve conversando con el consejero de Sechura por 
la preocupación que tienen los pescadores a raíz  uno por la problemática de la pesca y otra por las diferentes 
multas que se están imponiendo entonces me gustaría que de repente nos podamos reunir los consejeros que 
estamos involucrados que son Sechura, Talara y Paita para reunirnos con los diferentes asociaciones de 
pescadores para de alguna manera poder ayudarlo, no es que apoyemos cosas sino tenemos que ver la realidad 
entonces ese sería uno de mis pedidos 

• El otro de los pedidos sería  el tema de que anteriormente en una sesión ordinaria hice el pedido del colegio Pio 
Zúñiga que hasta el día de hoy no tengo ninguna información la Luciano Castillo tiene el dinero ya desde el año 
pasado prácticamente y si no me equivoco octubre creo  que ya tienen el dinero y hasta el momento esa 
institución está prácticamente abandonada, entonces ya se viene otro año escolar y no van a tener la 
infraestructura para poder comenzar eso me gustaría saber  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejera de Paita, bien tiene el, uso de la palabra consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  



Gracias consejero delegado,  
• Bien solamente para el tema del pedido de la consejera de Paita sobre los pescadores, sí ya ingreso un documento 

nosotros cuando estuvimos con el consejero de Sullana en Parachique Sechura alcanzaron un memorial donde 
efectivamente hay varios pescadores cuyas embarcaciones han sido multadas con una cantidad tan grande 
incluso unos con más de 100 mil soles tanto que dicen que su embarcación vale menos de, el monto que le están 
imponiendo de multa, obviamente esto pasa al tema de apelación, también coordinamos con el vice gobernador 
estaba presente y s{i se va a ser está reunión incluso ellos mismos van a venir porque ellos manifestaban no 
solamente es el caso de Sechura, Paita Talara manifestaban eso ahí el vicegobernador, consejero de Sullana 
todos dijimos nos alcanzaron un memorial que está arriba para coordinar creo  que está coordinando la agenda 
el consejero delegado el día para que puedan venir de los distintos lugares para que expongan aquí y luego ya 
con los funcionarios ver la alternativa de solución obviamente como usted decía que no se van ellos dicen que 
los han multado puesto que el reglamento no está muy claro, entonces ellos cometen alguna infracción que no 
está muy claro dicen ahí hay algunos aspectos que habría que escucharlo gracias consejero delegado  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayán Fiestas manifiesta  
Gracias consejero delegado,  

• Sí, básicamente también era uno de mis pedidos o sea en tema de materia de pesca artesanal, se están 
cometiendo bueno dando por un lado soluciones y alternativas y también bueno por otro lado se están cometiendo 
llamémosle algún tipo de desconocimiento, porque como ha mencionado el consejero de Piura están enviando 
sanciones de  32, 35 y 38 UIT prácticamente es el monto con que sancionan el ministerio de la producción o 
algún sector industrial ahora estamos hablando de un sector artesanal que básicamente le está diciendo oye 
vende tu lancha para que me pagues lo deja sin herramientas de trabajo entonces son desproporcionales creo  
yo que debe de haber alguna medida de solución acá y sería  bueno a la reunión se invite a la Direpro, la gerencia 
de desarrollo económico que son los que al final van a resolver para de una vez por todas solucionar también el 
tema de la pesca de arrastre el tema de la cubicación de las bodegas  que están recibiendo sanciones por haber 
hecho incremento de bodegas entre varios factores que están aplicando al sector de pesca artesanal a los 
representantes de la comisión de recursos naturales, consejera e Talara que ya eres parte de esta comisión poner 
de manera inmediata una fecha y especificar consejero de Piura claramente los puntos porque, si bien es cierto 
se ha alcanzado un memorial el tema de las Delicias, entonces hay que ver bien, si es tema artesanal netamente 
sería tocar temas netamente artesanal, porque en materia de pesca hay un montos de cosas, también hay gente 
que está pidiendo el levantamiento de la veda de langostino, la del pulpo entonces tendríamos que ver bien y 
estructurar todo un cronograma o de repente conformar una mesa de trabajo, entre las tres provincias vinculantes 
para empezar de una vez por todas a darle solución y en lo que se tenga que ser drástico se tendrá que ser 
drástico y en lo que es justo se tendrá que ser justo para evitar un conflicto social  

• Por otro lado también en vista de que Sechura está poniendo mucha énfasis y mucho interés en la construcción 
de su propio hospital que ya es una necesidad bueno ya tenemos funcionando la sede de la universidad nacional 
de Piura está funcionado actualmente en un colegio, pero hemos puesto toda la voluntad y quisiera aquí de que 
se priorice y que se declare de interés regional mediante un acuerdo de consejo regional, esto nos va a permitir 
tanto al Alcalde de Sechura al momento de realizar todo tipo de trámite administrativo un documento que de una 
u otra manera le de fuerza y empuje para lograr por fin estos dos anhelados proyectos para nuestra provincia 
sabemos que el financiamiento van a ser con recursos propiamente de nuestra provincia uno que es nuestro 
fondo social que cuentan con 100 millones y se sigue incrementando y se está guardando celosamente para el 
tema de la construcción del propio hospital y el otro de nuestros primeros pabellones de la filial de nuestra 
universidad, sabemos que es un trámite que va a demorar sería  con este dinero de este claster minero que se 
tiene el cual lo preside el Gobernador Regional con el rector de la Universidad nacional de Piura, entonces solicito 
que por favor mediante un acuerdo de consejo declarar de interés regional la elaboración de los estudios, perfiles, 
expedientes técnicos posterior ejecución y búsqueda de financiamiento del hospital de Sechura y la construcción 
de la filial de la UNP  Sechura  

• De la misma manera el club defensor la Bocana en su momento ingreso un documento solicitando una subvención 
económica la cual le fue otorgada por un monto de 7,000 soles, pero sin embargo al momento de ello quería 
realizar el cobro del cheque la junta directiva estaba inscrita en registros públicos terminó su mandato, 
procediendo posteriormente al incoar el cambio de junta directiva no cobraron el cheque y ahora como es de 
conocimiento nos trajeron conjuntamente con el alianza atlético de Sullana que ya está en la profesional dos 
equipos que representan a la región Piura, he hecho llegar una copia de un nuevo documento que hacen ellos 
que ingresan el 14 de enero pongo de conocimiento en donde le piden un aumento de la subvención, o sea la 
anterior subvención no la cobraron por motivos que y explique, les pido a mis colegas consejeros, consejero 
delegado, secretario, a ver si los apoyamos con un monto verdaderamente considerable que le permita de una u 
otra manera a mitigar estos fuertes gastos que están realizando para traer una de las actividades más sanas que 
combata la delincuencia y la droga dicción como es el deporte, están ahorita haciendo las selecciones para la 
reserva y todo tipo de categorías juveniles y que abre las puertas a todos los futuros talentos que podamos tener 



en nuestra región Piura que si dios quiere dar un salto al fútbol profesional y porque no internacional pongo de 
conocimiento también y alcanzar copia consejero delegado a nuestro secretario del consejo regional para hacer 
un incremento de la subvención que no se ejecutó y mediante un nuevo acuerdo de consejo regional de repente 
en la próxima sesión y previa consulta con respecto al tema de la certificación presupuestaria se pueda de una u 
otra manera de ayudar a este club deportivo es todo consejero delegado gracias  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, tiene el uso de la palabra al consejero de Ayabaca  
 
Consejero de Ayabaca Walter Troncos Calle manifiesta    
Gracias consejero delegado, 

• Quiero manifestarle es una inquietud y he estado conversando con algunos alcaldes y eso quería coordinarlo con 
el secretario técnico si nosotros estamos en la facultad de poder convocar la situación de los recortes 
presupuestales que están viniendo del Canon que solo aplica a la región sino también a la municipalidades hay 
municipalidades que recibían mensual 200 mil soles y ahora están recibiendo 100mil 80 mil y que realmente es 
una preocupación para todas la región entonces de qué manera como consejo podemos tener no sé una 
convocatoria con todos los alcaldes de la región para ver qué medidas podemos tomar o que podemos hacer 
ante esta situación porque hay 17 millones que le han recortado al Gobierno Regional Piura, estamos comenzando 
el año 2016 con estos recortes presupuestales, entonces pongo a disposición del consejo para ver qué podemos 
hacer y si estamos en facultades de poder hacer esa convocatoria con todos los alcaldes de la región y poder ver 
la alternativa ver qué solución que planteamiento podemos hacer al MEF en este caso al gobierno central bien 
eso es lo que quería ver y también a lo que nos diga el secretario técnico de consejo gracias  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta 
Gracias consejero de Ayabaca, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayán Fiestas manifiesta   

• Creo  que el consejero de Piura manifiesto hace un momento que venía de una reunión que básicamente habían 
venido los representantes de pro inversión para decirles a los alcaldes que tienen dinero para usar por obras por 
impuestos creo  que lo que podemos hacer para poner en conocimiento al gobernó central es lo máximo sacar 
un acuerdo donde especifiquemos que se considere más presupuesto para nuestras provincias de ahí a lo que 
manifiesto en la reunión justamente que estuvimos por el tema de las delicias el Gobernador Regional manifestó 
que se va a reunir a todos los alcaldes para ponerle en conocimiento que deberían de explotar el 100% este tema 
del dinero que tienen destinado para ejecutar obras por impuestos, entonces creo  que esto ya se eta haciendo, 
básicamente que se nos ponga de conocimiento a los consejeros para invitar a todos los alcaldes de la región 
para que den un informe por parte de pro inversión ya que ese dinero está ahí en el caso de Sechura tiene 70 
millones como se ha manifestado hoy día se ha realizado este tipo de actividad  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, efectivamente el día de hoy se está llevando a cabo la reunión con los alcaldes provinciales 
y distritales de toda la región, bien tiene el uso de la palabra consejero de Piura  
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero delegado,  

• Bueno yo quería pedir que el consejero de Morropon tome todo lo avanzado de la comisión de pro rural que lo 
tenía  la consejera de Talara y en este año se pueda culminar la conformación de la comisión yo no sé si la 
comisión de ética, bueno en todo caso también que la comisión de ética se cree pues pueda formar parte de la 
comisión de fiscalización a fin de tener como consejo regional una comisión de ética lo tienen el congreso de la 
república porque nosotros no, entonces ese es un pedido bueno directamente a los integrantes de la comisión 
que preside el consejero de Morropon gracias consejero delegado  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, bien tiene el uso de la palabra consejero de Morropon  
 
Consejero de Morropon Óscar Echegaray Albán manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno antes de numerar 4 pedidos que tengo, dado que se ha tocado el tema presupuestal, 
nosotros como consejo regional todos los años se aprueba una subvención para la asamblea nacional de gobierno 
regionales creo  que la preside ahorita el señor Acuña, perdón la presidia mientras era gobernador y yo digo cual es el 
tipo de gestión que ellos hacen cuando se reúnen los gobernadores regionales porque todo gobierno regional hace una 
subvención económica ese es dinero del estado que va a parar allá para un fin y entonces si hablamos de un tema de 
recorte presupuestal claro nosotros somos un órgano político porque si hacemos incidencia para una presión para un 
pedido ante el gobierno central pero ellos como gobernadores regionales como cabezas yo creo  que también deberían de 
informar a sus respectivos consejos regionales de que es lo que hacen la asamblea nacional de gobiernos regionales, 



recordemos que es el consejo regional quien aprueba la subvención no es el Gobernador regional somos nosotros quienes 
aprobamos subvencionar lo que le corresponde Piura Lima y creo  que debería de informar  

• Como mi primer pedido debería hacerlo para que usted en calidad de consejero delegado que representa a 
nosotros se dirija un oficio al presidente actual de la asamblea anual de gobiernos regionales con la finalidad que 
informen que gestiones han efectuado como órgano institucionalizado y cual tendría en beneficio a la región Piura 
también  

• En lo que concierne a mis pedios consejero delegado pido que se me informe a mi despacho cual es el resultado 
la fecha de los procesos administrativos disciplinarios hay una comisión especial que todavía no culmina sus 
funciones mientras no termine todos los procesos y que algunos meses atrás aquí en este consejo regional 
advertimos públicamente ante los medios de prensa y antes la ciudadanía de que habría el riesgo de prescripción 
han pasado los meses y bueno queremos saber cuál es el resultado, entonces yo pido al presidente actual de la 
comisión de procesos administrativos disciplinarios que informe y también paralelamente al secretario técnico de 
procesos administrativos disciplinarios que informe a mi despacho el estadío procedimental con datos estadísticos 
si habido sanciones número de expediente, hacía  que funcionarios porque recordemos que en una oportunidad 
aquí en este consejo cuando se presentó justamente la comisión especial no tenía  nada de datos específicos 
hicieron un cuadro muy genérico que no decía prácticamente casi nada, en cuanto a la comisión de servidores 
ellos sí creo  que ya han culminado su función 

• Segundo pedido, solicito que vía administrativa se dirija el documento al gerente general del Peihap y al 
presidente del consejo del directorio del Peihap para que de manera formal me invite a las sesiones del consejo 
del directorio toda vez que por nuestra agenda hay cruce de fechas no tenemos el conocimiento pero pido que a 
partir de la fecha lo hagan de manera formal a mi persona como representante de Morropon para la labor de 
fiscalización en tales sesiones  

• Sobre el hospital de Chulucanas pido que vía administrativa se le solicite a la gerencia regional de infraestructura 
que me informe el estadio en que está los estudios de pre inversión en cuanto al futuro hospital de Chulucanas 
se habla de un nuevo complejo que creo que tiene un nivel más que el que tiene actualmente y esos estudios 
hasta el año pasado ya habían empezado pero no tengo conocimiento hasta la fecha actual en que trámite se 
encuentra eso al gerente de la GRI  

• Y lo último es reiterarle nuevamente al señor gerente de la subregión Morropon Huancabamba y al director de la 
red de salud de Chulucanas que hasta la fecha no han cumplido con emitir a mi despacho la información que en 
este pleno solicite sobre las actividades de prevención del fenómeno del niño que ha hecho el gobierno regional 
de Piura en mi provincia de Morropon con los datos estadísticos que he solicitado cuanto se ha gastado, cual es 
el resultado de dichas actividades  y a la red de salud en cuento a los procesos que han contratado todo el año 
2015 menos de 3 UIT a todos los bienes y servicios y está sería  la tercera vez a la red de salud caso contrario 
en esta vez no cumpla en el plazo la distancia o estimado de remitirlo ya tendré que recurrir al reglamento interno 
del consejo regional contra los funcionarios gracias  

 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Morropon, bien tiene el uso de la palabra señor secretario de consejo  
 
Secretario abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, para evaluar los pedidos realizados para ver cuáles de ellos pasan a la orden del día y cuáles 
son de vía administrativa la consejera de Paita, en cuanto reunión para tema de Direpro con la asociación de pescadores 
se va a ser las coordinaciones igual hizo el pedido el consejero de Sechura para ver una reunión que intervenga Direpro y 
gerencia de desarrollo económico por lo que varios de estos temas de multas ya han presentado apelaciones y se 
encuentran según lo informado en la gerencia de desarrollo económico para su trámite  administrativo normal,  
El siguiente pedido de la consejera de Paita información respecto al colegio Pio Zúñiga se va a solicitar información vía 
administrativa se va a reiterar y vamos a gestionar más rápido está información 
Consejero de Sechura aparte de la tema de la pesca artesanal que es el mismo tema de la reunión que se va a coordinar 
también ha hecho dos pedidos parece que debe de pasar a la orden del día en cuanto a la declaración de interés regional 
para la elaboración de perfiles, expedientes técnicos y ejecución y búsqueda de financiamiento del proyecto del hospital 
de Sechura así como la de la filial de la universidad nacional de Piura en la provincia de Sechura estos dos puntos son 
productos de las reuniones que venimos realizando sobre el Claster minero en la provincia de Sechura en la que interviene 
la UNP la consultora que tiene a cargo la elaboración de este proyecto, entonces en base a eso fue que el consejero de 
Sechura que es integrante y preside el comité de monitoreo de todo este tema es que está haciendo estos pedidos  y que 
si ustedes así lo acuerdan puede pasar a la orden del día para allí para debatirse y aprobarse acuerdos de consejo por son 
declaratorios, bien estos dos temas pasan a la orden del día  
Luego el consejero de Sechura también informo sobre el tema de la subvención económica del club defensor la bocana, 
este tema lo hemos conversado defensor la bocana ha presentado el día de ayer 14 un documento en el cual están 
señalando que solicitan una ampliación de subvención económica, según lo que tenemos entendido la subvención 
económica que fue aprobada por este consejo regional el año pasado no ha surtido efecto no ha sido retirado el cheque 
por el tema de cambio de junta directiva entonces tendríamos que hacer, visto el documento que ingresado el club la 
bocana luego que la parte administrativa nos informe y llegue al consejo regional tendremos que evaluar con la parte legal 
del consejo como es que dejamos el acuerdo de consejo regional que aprobó la subvención económica por 7 mil soles 



para el club la bocana y ver cómo se puede atender en este nuevo ejercicio fiscal el nuevo pedido que hace el club defensor 
la Bocana entonces este es un tema administrativo y se van a ser las coordinaciones a través de la secretaria  
El consejero de Ayabaca solicitaba para ver cómo se podría hacer una reunión a nivel de consejo regional con los alcaldes 
de la región por el tema de recorte del canon petrolero ya se ha señalado hoy día han tenido una reunión con los alcaldes 
asimismo también se sugiere que este tema sea también tratado en la comisión de planeamiento y presupuesto que 
preside el consejero de Sechura para que se de alguna alternativa de repente de reunión o que cada consejero a nivel de 
sus provincias pueda tener la información con sus alcaldes provinciales y distritales para obtener la información completa 
en cuanto a sus comunas ese también es un trámite administrativo  
El consejero de Piura, señalaba el trámite que ya se encargó desde el año pasado a la comisión de constitución para que 
se proponga la creación de la comisión ordinaria del consejo regional que tendrá que ver con el seguimiento de las 
funciones que responden a la gerencia regional de saneamiento físico legal de la propiedad rural pro rural y también para 
la propuesta de creación de la comisión de ética este tema ya la secretaría nuevamente alcanzara formalmente a la 
comisión de constitución que preside el consejero Echegaray para que retome estos puntos y sean en su momento 
considerados por el consejo  
El consejero de Morropon, señala en cuanto a solicitar al presidente de la asamblea nacional de gobiernos regionales para 
que informe las gestiones que han realizado se hará mediante el oficio respectivo a través del consejero delegado  
Luego el otro pedido del consejero de Morropon es solicitar informes sobre resultados de procedimientos administrativos 
a la comisión especial también a la secretaria técnica de procesos se hará a través del documento de pedidos remitido al 
ejecutivo regional y a la comisión ya a la secretaria técnica de procesos  
El otro pedido solicitar que el Peihap el gerente general y el presidente del directorio inviten al consejero de Morropon a 
las sesiones del consejo directivo igual se trasladara a nivel administrativo pero cabe recordar como siempre les digo 
consejeras y consejeros no necesitan pedir autorización y permiso para participar como oyentes en cuanta comisión o en 
cuanto consejo directivo cuantas reuniones se realicen en cuanto al pliego Gobierno Regional Piura, porque su labor ser 
fiscalizadores y es parte de la fiscalización implicar el conocimiento de los temas que involucran estos sectores igual se va 
a ser a través del pedido correspondiente  
El otro pedido del consejero de Morropon es solicitar información a la gerencia de infraestructura sobre el estado de 
estudios de pre inversión del futuro hospital de Chulucanas se trasladara el pedido correspondiente  
Y el último reiterar al gerente de la subregión Morropon Huancabamba y el director de la red de salud Morropon informe 
sobre las actividades de prevención sobre el FEN se reiterara este pedido, esos son los pedidos que se tomaron y son 
temas administrativos y los que han pasado a la orden del día consejero delegado son los dos pedidos del consejero de 
Sechura respecto a declarar de interés regional la elaboración de perfiles expedientes técnicos y ejecución del hospital de 
Sechura y la filial de la UNP en Sechura             
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario de consejo, bien tiene el uso de la palabra el consejero de Sechura para que fundamente su 
pedido  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayan Fiestas manifiesta  
Con su venia señor consejero delegado, nuestra provincia de Sechura viene de muchos años atrás ya queriendo hacer 
realidad nuestro sueño de tener nuestro propio hospital se han iniciado todos los trámites administrativos correspondientes 
en las diversas actividades del gobierno central, gobierno regional, Diresa y todas las entidades vinculantes para los 
respectivos tramites, gestiones, permisos de respectivos elaboraciones de todos los estudios que se tengan que hacer, 
previo a una reunión con el doctor Armando Arévalo Zeta también mediante su consejo, mediante sus regidores declarar 
de interés para la provincia de Sechura y sabiendo que el financiamiento va a ser con recursos privados propiamente del 
fondo social y conversando creo que yo que un acuerdo de consejo regional le daría una mayor fuerza a estos pedidos 
que se vienen realizando ante las diversas instituciones para que Sechura de una vez por todas cuente con su propio 
hospital y de la misma manera con su propia filial ya la tiene pero viene funcionando ahora en una institución educativa 
que de verdad carece de infraestructura como de tecnología y también se tiene un fondo privado un Claster minero que 
es el 20% restante del 80% que va al fondo social el cual está ahí también especifica la norma que deben o pueden ser 
usados para proyectos de investigación científica y creo yo la elaboración de un perfil y un expediente de los estudios que 
se tengan que realizar para más adelante concretizar este proyecto sería  de mucho beneficio para mi joven provincia pido 
yo a ustedes queridos amigos consejeros así como el gobernador ya ha anunciado el financiamiento para los estudios de 
esos 6 nuevos hospitales que se viene para nuestra región de la misma manera pues se tome en cuenta Sechura, para 
que se le permita de alguna manera con este acuerdo de consejo fortalecer los tramites que se van a emprender ante las 
diversas entidades a nivel de gobierno central a nivel de gobierno regional para que pueda ayudar agilizar también y a 
saber que es de necesidad de que nuestra joven provincia Sechura cuente con su propio hospital  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien tiene el uso de la palabra consejero de Piura   
 
Consejero de Piura Hermer Alzamora Román manifiesta  
Gracias consejero delegado, bueno en principio el pedido del consejero de Sechura tiene un aspecto social el cual declarar 
de interés regional y además que forma parte del pacto de gobernabilidad sin embargo un acuerdo de consejo que es una 



norma debe de cumplir los tres puntos, el social técnico y legal ahora el pedido del consejero es más la municipalidad lo 
ha acordado como de interés provincial entonces un gran sector de la población tiene un interés de que esto se dé quizás 
los documentos están allá no se hayan documentos acá respecto al pedido de acá, o sea para poder tener la documentación 
a fin de poderlo aprobar no sé si estarán los sustentos técnicos legales, pero quizás existen pero no sé si aquí entonces 
yo no sé ese es un tema que ustedes como tema legal no sé si eso si se pueda gracias consejero delegado  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Piura, yo tengo entendido que el pedido que hace el consejero de Sechura es de mucha importancia 
nosotros como consejeros también debemos de velar por la salud y es darle las mejores condiciones de vida a la población 
y es por eso también que le recomendaría al consejero de Morropon que hizo mención a la petición del avance del hospital 
de Chulucanas es preferible hacerlo personalmente porque, sin dejar de lado lo que digo que he hecho, puesto de que yo 
he tenido la experiencia el expediente del hospital de Sullana no lo encontraban por ningún sitio siempre estaba avanzando 
pero cuando fui no había, he tenido que estar constantemente metido ahí con los funcionarios de tal manera que puedan 
dar una respuesta positiva hasta el final que salió bien dejo al secretario del consejo para que dé cuenta  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Gracias consejero delegado, he visto la intervención y la pregunta del consejero de Piura en cuanto a la parte legal porque 
ya la parte social y en cuanto a la parte legal este tema se ha tratado en las tres reuniones de la comisión del monitoreo 
del Claster minero de Sechura incluso forma parte del estudio presentado por la consultoría RTM consulting quien la 
empresa activos mineros encomendó la elaboración de está consultoría eso ya se presentaron en la última reunión, los 
términos de referencia que me parecen que ya fueron aprobados por el comité técnico del Claster minero todo esto forma 
parte de ahí y es por esto que sale el pedido del consejero de Sechura y al ser un tema meramente declarativo porque es 
la expresión la posición del Consejero Regional de decir que es importante algo que va a servir para la salud y también 
para la educación en la provincia de Sechura como parte legal no habría mayor objeción y ya se ha coordinado con el 
consejero de Sechura, tenemos el acuerdo de la municipalidad provincial y otros documentos técnicos que también a 
través del amigo Teobaldo Rumiche de la municipalidad de Sechura nos está alcanzando y nos ha proporcionado como 
para nutrir la parte considerativa de los acuerdos como secretaría propondría que se hagan dos acuerdos de consejo 
porque son temas diferentes son temas uno para el hospital y el otro va para la filial dela universidad porque cada uno 
iría por sectores diferentes también por ser  tema de Educación y Salud, eso es lo que se recomienda  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario, bien tiene el uso de la palabra consejero de Sechura  
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayán Fiestas manifiesta  
Bien entiendo la pregunta del consejero delegado si bien es cierto tenemos que ser muy responsables al momento de 
emitir una opinión ya el doctor Távara dio los argumentos correspondientes con respecto a materia legal por el tema de 
mi pedido y con respecto al tema de la filial también tenemos un Claster minero efectivamente ya certifico que hay un 
aproximado de casi 9 millones de dólares y un monto en soles el cual está destinado exclusivamente para todo lo que es 
investigación científica y todo lo que es desarrollo tecnológico de alguna u otra manera la posición que persiste tanto el 
alcalde de la municipalidad como mi persona es de que ya contamos con la filial pues que se empiecen con los estudios 
respectivos para poder contar con nuestra propia infraestructura y realizando o llevándose a cabo los respectivos estudios 
correspondientes con dinero propiamente de ese claster minero, lo que buscamos es dado ya los sustentos legales y 
técnicos también y el pedido de la población de una vez por todas ir encaminando estos grandes proyectos que sabemos 
que no se van a realizar ni en un mes ni en dos meses pero creo que un acuerdo de consejo regional al momento de 
realizar cualquier tipo de trámite administrativo incluido dentro de todo el legajo de papeles de trabajo va a ser fundamental 
para de una u otra manera fortalecer el pedido y saber pues que este consejo está declarando de interés regional su filial 
de su propia sede materia de infraestructura de nuestra universidad nacional y nuestro propio hospital que ya se comentó 
y todos tiene de conocimiento una vez terminado todos los estudios y ya construido con el financiamiento de nuestro 
fondo social  
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien alguna otra participación de los consejeros bien tiene el uso de la palabra señor 
secretario  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien, se da cuenta de los dos pedidos presentados por el consejero de Sechura y ya quedaría para que el pleno del consejo 
regional decida para la aprobación, en primer lugar el acuerdo de consejo para declarar de interés regional la elaboración 
de los perfiles, expediente técnico y búsqueda de financiamiento y su posterior ejecución del proyecto del hospital 
tendremos que ver el nombre exacto del nivel y categoría del hospital de Sechura hacer presente del acuerdo a la 
municipalidad provincial de Sechura a la gobernación regional y todos los estamentos que tengan injerencia en el presente 
ese es un acuerdo que para que se someta a consideración, para dar sentido que llevaría el otro acuerdo sobre el tema 
de la filial de la universidad  
 



 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario de consejo, bien consejeros y consejeras que estén de acuerdo por favor sírvanse 
levantar la mano, consejero de Ayabaca, consejero de Morropon, consejero de Sechura, 
consejero de Huancabamba, consejera de Paita, consejera de Talara, consejero de Piura, 
consejero de Sullana, bien ha sido aprobado por unanimidad el acuerdo de interés regional sobre 
el tema del hospital de Sechura, bien el otro acuerdo de la filial de la universidad nacional de Piura  
 
Secretario Abogado Jaime Távara Alvarado manifiesta  
Bien respecto al siguiente pedido igual en el mismo sentido declarar  
Artículo Primero declarar de interés regional la elaboración de los perfiles, expediente técnico, búsqueda de financiamiento 
y posterior ejecución del proyecto para construcción de los ambientes en donde funcionará la sede de la provincia de 
Sechura de la filial de la universidad nacional de Piura  
Artículo segundo, hacer presente a la municipalidad y a la gobernación y estamentos correspondientes y a la UNP  
  
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias señor secretario de consejo, bien consejeros y consejeras que estén de acuerdo por favor sírvanse 
levantar la mano, consejero de Ayabaca, consejero de Morropon, consejero de Sechura, 
consejero de Huancabamba, consejera de Paita, consejera de Talara, consejero de Piura, 
consejero de Sullana, bien ha sido aprobado por unanimidad el acuerdo de interés regional sobre 
el tema de la filial de la universidad nacional de Piura bien tiene l uso de la palabra consejero de Sechura   
 
Consejero de Sechura Marvin Bancayán Fiestas manifiesta  
Gracias consejero delegado, quiero agradecer al secretario de consejo al equipo técnico y a todos ustedes consejeros por 
esa buena predisposición que se viene mostrando al momento de todo lo que sea conocimiento y desarrollo para todas 
nuestras provincias que hablamos de materia de educación y de salud que son dos aspectos fundamentales para el 
crecimiento de nuestra región, muchas gracias de nuevo por esa buena volanta y predisposición y estamos conjuntamente 
parta trabajar gracias   
 
Consejero Delegado Eligio Sarango Albujar manifiesta  
Gracias consejero de Sechura, bien no habiendo más puntos que tratar siendo las 12 y 22 minutos damos por culminada 
está sesión ordinaria Nº 01 – 2016 agradecemos a todos su participación     
 
 
     
 
  
 
 
     


